Fiche d’entrainement

Badge Expression Littérale

E)( . LITTERALE

Jai plusieurs #EL dans mon cahier
et/ou mes devoirs.

Je visionne la capsule (étape 1) €

Ai-je besoin d’autres
explications ?

Je consulte I'essentiel
(étape 2).

Je m’exerce avec une série d’exercices
(étape 3 ou 3bis).

v

Je me corrige (étape 4 ou 4bis).

Je demande de I'aide a un

Ai-je compris la notion ? .
camarade qui a le badge.

J'essaie d’obtenir le badge (en devoir ou en
classe/AP).

NON
Ai-je obtenu le badge ?
Je le conserve en respectant les criteres de réussite
dans les prochains devoirs.
Ai-je réussi a le NON

conserver ?

Bravo ! La #TeamPhys est fiére de
toi.
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ETAPE 1 : JE VISIONNE LA CAPSULE SUR LES EXPRESSIONS LITTERALES

Nom des fichiers disponibles sur la . QR code de la capsule sur YouTube
borne Lien de la capsule sur YouTube

Capsule expression littérale https://lc.cx/qqEW

ETAPE 2 : JE REVOIS L’ESSENTIEL SUR LES EXPRESSIONS LITTERALES

Lorsque I'on dispose d’une relation, la grandeur que I'on cherche a déterminer est parfois différente de celle exprimée. Il faut
donc exprimer cette grandeur en fonction des autres.

Dans chacun des exemples, on exprime la grandeur a en fonction des autres

Exemple 1: a+b=cxd

Faire passer la grandeur b de I'autre c6té du signe égal
a=cxXd-»b

Exemple 2 : a+bxc=dxe+f

Faire passer le terme (b X c) de I'autre c6té du signe égal
a=dxe+f—-bXc

Exemple 3 :

axd
b+c =T+f

. d, . . > . , s . )
Isoler le quotient (%) a gauche du signe égal en faisant passer la grandeur f de I'autre c6té du signe égal
axd

e
Diviser des 2 c6tés du signe = par les grandeurs qui doivent passer de I'autre coté du signe égal afin d’exprimer

=b+c—f

la grandeur a
axdxe

€ T _
-4 =E><(b+c—f)501ta—d><(b+c Id)

Exemple 4 :

bxc = d +
C_a+ef

. d . . . . , . . .
Isoler le quotient (E) a gauche du signe égal en faisant passer la grandeur f de I'autre c6té du signe égal

a+e=bxc_f

Multiplier des 2 c6tés du signe = par le terme (a + e)

a__'__ex(a—-l—e)=(b><c—f)><(a+e)soitd=(ch—f)x(a+e)

Développer le terme (a + e) puis isoler la grandeur d’un coté du signe égal
d=axbxc—f)+ex(bxc—f)soitax(bxc—f)=d—ex(bxc—f)

Diviser des 2 c6tés du signe = par les grandeurs qui doivent passer de I'autre coté du signe égal afin d’exprimer

la grandeur a
axhxe—Ff d—ex(bxc—f) . d—ex(bxc—f) d
= soit a = = —e

bxe—Fy  (bxc—f) (bxc—f)  bxc—f
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Vous disposez de relations littérales entre grandeurs dans la 1° colonne du tableau.

Par chaque relation exprimer la grandeur demandée dans la colonne 2 en fonction des autres grandeurs puis recommencer avec
la colonne 3.

Relation littérale entre grandeurs :

Travail a faire n°1 :

Travail a faire n°2 :

EZPX(tf—ti)

Exprimer P en fonction des autres
grandeurs

Exprimer t; en fonction des autres grandeurs

v= d Exprimer d en fonction des autres Exprimer t; en fonction des autres
Tttt grandeurs grandeurs
m; +m, Exprimer M en fonction des autres Exprimer m, en fonction des autres
n=———
M grandeurs grandeurs

nT=C1XV1_C2XV2

Exprimer c; en fonction des autres
grandeurs

Exprimer c, en fonction des autres
grandeurs

1
E2=E><m><v§+m><g><z2

Exprimer m en fonction des autres
grandeurs

Exprimer v, en fonction des autres
grandeurs

hxc
El_E4_: }\

Exprimer E, en fonction des autres
grandeurs

Exprimer A en fonction des autres grandeurs

Ef — E; = (mf — m;) x ¢?

Exprimer E; en fonction des autres
grandeurs

Exprimer m; en fonction des autres
grandeurs

1
E=Ex(m1><cl+m2><c2)xA9

Exprimer m en fonction des autres
grandeurs

Exprimer m, en fonction des autres
grandeurs
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ETAPE 4 : JE ME CORRIGE.

Relation littérale entre grandeurs :

Travail a faire n°1 :

Travail a faire n°2 :

E=PX(tf—ti)

Exprimer P en fonction des autres

grandeurs
E

-t

P=

Exprimer t; en fonction des autres grandeurs
PXxt;—E

t —tE
i p TP

Exprimer d en fonction des autres

Exprimer t, en fonction des autres

_ grandeurs
V= P— grandeurs vxt —d d
274 -
d:VX(tz_tl) t1:+:t2—;
Exprimer M en fonction des autres Exprimer m; en fonction des autres
_my +m, grandeurs grandeurs
M m;+m
= # m1 =nXxXM-— m2
n

nT=C1XV1—C2XV2

Exprimer c, en fonction des autres
grandeurs
Nt +¢c; XV,
cQ=——"-—"—"
Vi

Exprimer c, en fonction des autres
grandeurs
¢y XVy —ng
C=—""""
\2

1
E2=E><m><v§+m><g><z2

Exprimer m en fonction des autres

grandeurs

E;
m=

%xv22+g><z2

Exprimer v, en fonction des autres
grandeurs

V%=EX(E2—ngXZZ)

2
Vy = EX(EZ_ngXZZ)

hxc

El_E4_:

Exprimer E, en fonction des autres

grandeurs
hXxc

A

E4_=E1—

Exprimer A en fonction des autres grandeurs
hXxc

A= ——
E;-E,

Ef — E; = (mg — m;) X 2

Exprimer E; en fonction des autres
grandeurs
E; = Ef — (m; —my) X ¢

Exprimer m; en fonction des autres
grandeurs
Ef — E;
c2

m; = my —

1
E=;X(m1XC1+m2XC2)XA9

Exprimer m en fonction des autres
grandeurs

1
mzﬁx(mlxc1+m2xc2)xAB

Exprimer m; en fonction des autres

grandeurs
1 (E X m )
m; = —X —m, XC
1 ) A0 2 2
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ETAPE 3 BIS : JE M'EXERCE DE NOUVEAU

Vous disposez de relations littérales entre grandeurs dans la 1° colonne du tableau.

Par chaque relation exprimer la grandeur demandée dans la colonne 2 en fonction des autres grandeurs puis recommencer avec

la colonne 3.

Relation littérale entre grandeurs :

Travail a faire n°1 :

Travail a faire n°2 :

N =Ny — 3 X Xpax

Exprimer ny en fonction des autres
grandeurs

Exprimer xmax €n fonction des autres
grandeurs

€ XV, —2XXpax =0

Exprimer Xm.x en fonction des
autres grandeurs

Exprimer c; en fonction des autres
grandeurs

y fo — g Exprimer f; en fonction des autres Exprimer f, en fonction des autres
VE=V
E fa grandeurs grandeurs
_cX fg Exprimer c en fonction des autres Exprimer fz en fonction des autres
B+ £y grandeurs

grandeurs

o=M XC;+2A, Xy

Exprimer c, en fonction des autres
grandeurs

Exprimer A, en fonction des autres
grandeurs

E=mXcX (0 —6;)

Exprimer m en fonction des autres
grandeurs

Exprimer 6; en fonction des autres
grandeurs

1
pH = > X (pKa1 + pKaz)

Exprimer pKa; en fonction des autres
grandeurs

Exprimer pKa, en fonction des autres
grandeurs

Q T-T
At Ry

Exprimer Ry, en fonction des autres
grandeurs

Exprimer T, en fonction des autres
grandeurs
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ETAPE 4 BIS : JE ME CORRIGE
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Relation littérale entre grandeurs :

Travail a faire n°1 :

Travail a faire n°2 :

Nf =ng — 3 X Xppax

Exprimer ng en fonction des autres
grandeurs
Ny = Ns + 3 X Xpnax

Exprimer xmax €n fonction des autres
grandeurs
Ny — Ny
xmax = 3

Exprimer X« en fonction des

Exprimer c; en fonction des autres

randeurs
¢, XV, =2 X Xy = 0 autres grandeurs g
Cl X Vl o (2 X Xmax)
Xmax = 2 €1 = Vl
Exprimer f; en fonction des autres Exprimer f, en fonction des autres
fa —fg grandeurs grandeurs
Vg =V X f
fA Vg X fA f, = E
fE = fA - A _ E
v v
Exprimer c en fonction des autres Exprimer fz en fonction des autres
_ X fg grandeurs grandeurs
BT c+fy fg X fg f_Cxfp
CcC= =
fp — fp E7c—fp
Exprimer c; en fonction des autres Exprimer A, en fonction des autres
randeurs randeurs
o=MA XC;+A, Xy & &
0'_)\2XCZ O-_A'lxcl
Cl = < )\.2 -
)‘1 CZ
Exprimer m en fonction des autres Exprimer 6; en fonction des autres
randeurs
E=mxcx (6 —6)) g grandeurs
o E mxcX0;—E E
cX (8 —6;) e m X ¢ T mxec

1
pH = > X (pKa1 + pKaz)

Exprimer pKa; en fonction des autres
grandeurs
PKa1 = 2 X pH — pKy,

Exprimer pKa, en fonction des autres
grandeurs
PKaz = 2 X pH — pKy,

Exprimer Ry, en fonction des autres

Exprimer T, en fonction des autres

g T, —T, grandeurs grandeurs
At Rin At X (T; — Ty) AtXT; —QXRy Q X Ry
Ry=——7— , = =T -
Q At At
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